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Tentamen

Linkdpings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70 Statistik A
Datum och tid: 2010-08-28, 8-12
Jourhavande ldrare: Kalle Wahlin

Tilldtna hjalpmedel:  Kursboken Korner/Wahigren (anteckningar tilldtna), tabelisamling samt
riknedosa av valfri modell.

Betygsgriinser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant frén 12p, val godként frén 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina 16sningar!

Uppgift 1 (3p)

Bland boksamlare #r en ofta anvind tumregel att det ryms 40 bdcker per hylimeter. Vid ett visst
bibliotek har man dragit ett slumpmassigt urval om 35 bdcker och bland dessa berdknat den
genomsnittliga ryggbredden 2.7 cm med en standardavvikelse om 0.5 cm. Vad dr sannolikheten for
att 40 av bibliotekets bbcker ryms pa en hylimeter?

Uppgift 2 (5p)

Ett foretag forpackar russin i askar som fylida ska véiga 150 gram. | produktionsprocessen finns dock
en viss osikerhet, och genom upprepade méatningar har man kunnat konstatera att russinaskarnas
vikt &r normalférdelad med en standardavvikelse om 10 gram. Foretaget séljer russinaskarna for2
kronor styck. Vid foretagets kvalitetskontroll sorteras askar som viger mindre &n 150 gram ut, och
dessa siljs for 1.50 kronor.

Tillverkningskostnaden f&r en russinask som véger mindre &n 150 gram ir 40 Bre, och for en normal
ask 50 ore.

a) Antag att vi satter malvikten for maskinen som fyller askarna till 158 gram. Hur stor andel av
askarna kan vi da forviinta oss vager mindre &n 150 gram? (2p)

b} Viviljer slumpmassigt ut 100 askar ur produktionen. 13t X vara antalet askar som viéger
mindre &n 150 gram. Vilken fordelning har X? (ip)

¢} Vad ar foretagets forvintade vinst for de 100 slumpmassigt utvalda askarna? (2p)



Uppgift 3 (5p)

Ett bussholag vill i sin strévan efter att minimera miljépaverkan bestdmma hur ménga liter brénsle en
stadsbuss pa en viss tur drar. Den tur man studerar &r om 14 mil, och da man erfarenhetsmaéssigt vet
att bransledtgangen péverkas av bland annat temperatur, vaglag och trafikintensitet gbr man eit
slumpmissigt urval om 8 turer under ett &r och noterar féljande férbrukningar (i liter).

92.384.787.695.188.291.493.389.8

a) Bestam en vintevardesriktig punktskattning av antalet liter bransle det i genomsnitt gér at
for turen. {1p)

b} Bestdm standardavvikelsen i stickprovet. (1p)

c) Bussbolaget har som malsitining att det inte ska g& at mer &n 90 liter bréansle per tur. Klarar
man av det? Besvara frégan genom en Eimplig hypotesprévning. Anvénd 5% signifikansniva.

{2p)

d) Vilka antaganden dr den valda metoden baserad pa? Ar det rimligt att antagandena &r
uppfylida? (1p)

Uppgift 4 (6p)

Man har gjort tva urval av féretag i en viss bransch, det ena bestdende av 100 bland totalt 10000 smaforetag
och det andra bestaende av 100 bland totalt 4000 stérre foretag. Urvalen har gjorts helt oberoende av
varandra. Syftet med understkningen &r att fa ett grepp om foretagens kostnader fér sjukfranvaro. Man har
understkt kostnaderna for november manad &r 2005, Féljande resultat erhdlls:

edekal, 27.8 108.5

Standardavvikelse, tkr 15.1 38.2

a) Berdkna ett 95% konfidensintervall for den genomsnittliga kostnaden for sjukfrénvaron bland
stirre foretag under november ménad 2005. Forklara med ord hur resultatet ska tolkas. (2p)

b} Berdkna ett 95-%igt konfidensintervall fér den genomsnittliga kostnaden for sjukfrénvaron bland
samtliga 14000 foretag i den aktuella branschen. (3p)

c) Hur manga sma respektive stora foretag skulle vi ha valt ut om vi istillet anvint proportionell
allokering? Antag att vi totalt har tid och rad att vélja 200 foretag. {ip)

Uppgift 5 (1p)

En person har 7 trafikljus pa végen till sin arbetsplats. Personen beddmer att sannolikheten for att ett
trafikljus lyser rott nér han nér fram till det &r 60%. Vad &r sannolikheten for att atminstone ett
trafikijus lyser r&tt pé vagen till arbetet?



